

# 我省整合资源加快凉山州教育发展

近日,笔者从省教育厅获悉,四川省按照党中央国务院关于做好“三区三州”深度贫困地区脱贫攻坚工作要求,积极统筹中央和地方、省内和省外多种资源,严格落实各级党委政府及其教育部门、学校责任,大力支持凉山州教育事业发展,切实保障凉山彝区学生享受优质教育。

为加大凉山州义务教育保障力度,我省统筹“四川省民族地区教育发展十年行动计划”“大小凉山彝区教育扶贫提升工程”“三区三州”和

“深度贫困县义务教育寄宿制学校建设工程”等教育专项工程,新建、改扩建600余所义务教育学校,着力化解“大班额”,提高寄宿率,学生寄宿率总体水平达到中心校四五年级60%、初中80%,实现“一人一铺”。督促落实各地各校义务教育“控辍保学”职责,严格“五长”责任制,保障适龄儿童少年全部接受义务教育,完成九年义务教育。

同时,大力提升学前教育“双普”水平。支持每个乡(镇)办好一所公办幼儿园,新增公办园468所,学

位5.5万个。改造升级“一村一幼”幼教点,对现有6000余名“一村一幼”双语辅导员进行全员轮训,提升普通话及保教水平。规范“一村一幼”辅导员管理,督促州、县(市)落实辅导员基本保障。指导凉山州推进“学前学会普通话”项目试点,帮助幼儿学好普通话,促进学前教育与小学教育有机衔接。

为推动凉山州职业教育特色发展,我省整合现有职教资源,优化职业学校布局,做好职业教育发展规划和中职学校基础办学条件标准化建设规划。指导中职学校开展省级示范学校、示范(特色)专业建设,发展优秀传统文化、现代农业等特色优势专业,提升中职学校办学水平。实施“9+3”免费教育计划,指导州内中职学校科学定位,加大与内地“9+3”学校培养专业的区分度,培育双语急需人才,扩大“9+3”招生规模。加强与浙江省、广东省的协调,做好凉山州各县同浙江、广东的对接衔接,落实好两省教育帮扶。

师资队伍是教育扶贫的关键。为强化教师队伍建设,我省实施凉山州深度贫困县教师编制保障工程,统筹全省事业编制和设立临时机动编制,保障深度贫困县教师编制配备需求。全额满足凉山州“特岗计划”教师招聘需求,“公费师范生培养计划”向凉山州倾斜。加大双语教师培养和补充力度,安排高校为凉山州定向培养双语老师。加大“国培计划”和省级教师培训项目对深度贫困县的倾斜力度,到2020年完成深度贫困县2.3万名专任教师全员培训。实施“银龄计划”,遴选一批退休优秀教师支持

凉山州教育发展。加强紧缺人才培养和帮扶,实施本土人才培养计划,按照“单列计划、降分录取、定制培养、签约免费、本土就业”的思路,在2020年前为凉山州11个深度贫困县培养5000名以上紧缺专业本科和高职技术技能人才。针对凉山州教育脱贫攻坚特别是控辍保学压力大的特殊实际,省教育厅从内地高校择优选派645名教育行政干部组成工作队,赴凉山州深度贫困县开展教育扶贫工作。

(陈淋 刘静怡)

## 建档立卡贫困中职生、本专科生 9月起可申请特别资助

8月29日,省学生资助管理中心、省技工院校学生资助管理工作办公室联合发出公告,9月1日10:00起,建档立卡贫困中职生、本专科生可在线申请生活费等特别资助,10月31日18:00截止。

按规定,我省户籍建档立卡贫困家庭全日制中职(技工)学生每生每学期可享受500元的生活费特别资助,2016年及以后新入学的建档立卡贫困家庭全日制本专科学生可享受每生每学年4000元的学费及生活费特别资助。

符合条件的建档立卡贫困家庭中职(技工)学生、本专科生及时登录四川省学生资助网(网址:<https://www.scxszz.cn>)申请。学校在学生提交申请后5日内完成审

核操作。县级教育(人社)部门在审核通过后,将申请名单送同级扶贫部门会审,并进行不少于5个工作日的公示。县级教育(人社)部门在12月31日前将资金发放给受助学生。  
(江芸涵)



## 画金秋

近年来,泸州市纳溪区积极招募返乡大学志愿者,通过“暑期清凉行”“寒假温暖伴”“城乡结伴行”等开展寒暑假留守儿童关爱活动,组织农村留守儿童参加绘画、舞蹈、国学等兴趣小组,拓宽视野,实现城乡儿童互动互悉,丰富了留守儿童的暑期生活。图为学生描绘秋色,悉知秋收农事。

(罗尧 本报通讯员 杨涛 摄影报道)

## 校园速递 XIAO YUAN SU DI

### 屏边中心校 教师爱心捐资支援灾区

本报讯 8月27日,宜宾市屏山县屏边彝族乡民族中心校会议室内,全校70余名教职工排成长队,依次向捐款箱内投入自己的一份爱心,以此推动该县中都镇遭遇特大洪灾后的恢复重建工作。

据悉,今年8月15~16日,该县出现大量降雨。同时,受上游乐山市马边县境内老河坎特大降雨影响,中都镇发生百年未遇特大洪

灾,洪水淹没沿江街区,导致公路、电力、通讯中断。

为支援灾区恢复重建,该校工会向全体教职员发出了爱心捐款的倡议。全校教职员立即行动,纷纷把自己的爱心捐款投到了捐款箱内,共计筹得爱心善款4436元。目前,学校已将这些善款交到中都镇相关部门,帮助灾区尽快恢复正常。

(贾子木尔)

### 武胜中学 部署学校政治业务学习工作

本报讯 近日,广安市武胜县武胜中心中学负责人在全体教职工会议上宣读了《武胜中学2018年暑期政治学习实施方案》,对该校集中开展政治业务学习进行了安排部署。

方案指出,要把党的十九大精神、习近平总书记重要讲话精神、省市县主要领导干部的讲话精神及重要工作安排、教育法规、教师职业道德规范等列为此次学校政治业务学习的重点,把增强教师作为国家公

职人员的政治意识、政治责任,提升教师职业形象、专业素质列为政治业务学习的目标。同时,方案还明确了学习时间、学习地点、学习对象、学习方式等事项,对全面开展政治业务学习有很强的指导意义。

此外,该校成立了政治业务学习领导小组,制定了政治业务学习管理办法,要求全体教职员务必全身心的投入到政治业务学习中来,确保此次学习取得实效。

(郑四华)



## 教育长廊 JIAO YU CHANG LANG

### 巴中市

#### 6件作品在全国青少年科创大赛上获奖

本报讯 近日,第33届全国青少年科技创新大赛在重庆闭幕。巴中市6件作品在大赛中获奖。

据介绍,巴中市南江县天池九义校学生何亚玲的绘画作品《大巴山野生核桃智能采摘机器人》和平昌县江口二小学生王瀚宇的科幻画作品《环保卫士——夹竹桃配醴体提取机器》获一等奖;通江县实验小学学生冯晏卓的绘画作品《黄蜂三号》获二等奖,平昌县实验小学的实践活动作品《探秘巴山秘境的叶精灵——对平昌县野生彩叶植物资源的调查研究》获三等奖,南江县长赤镇小学学生张梓涵设计的创意作品

《雨天下雨棚》和通江县实验中学学生王艳设计的创意作品《平衡吸尘车》获优秀创意奖。此外,巴中市科协还获得“基层优秀组织单位”奖。

据了解,第33届全国青少年科技创新大赛由中国科协、教育部、科技部、生态环境部、体育总局、知识产权局、自然科学基金会、共青团中央、全国妇联和重庆市人民政府共同主办。大赛吸引了全国各地的500余名青少年科技爱好者和200多名科技辅导员,以及来自50多个国家和地区的300余名青少年和科技教育工作者代表参加。

(苏静 本报记者 杨永忠)

### 都江堰市

#### 教育局赴康定市开展对口帮扶工作

近日,都江堰市教育局局长李桦率队赴甘孜州康定市开展对口帮扶工作。

在组织召开的对口帮扶工作座谈会上,双方就进一步做好对口帮扶工作达成共识。会议强调,康定市教体局和都江堰市教育局要携手共进,共同努力,推动对口帮扶工作再上新台阶。一是要进一步紧密联系,在搭建工作平台、构建

对口帮扶工作领域、提高康定市民族教育质量上下功夫、见实效。三是要进一步加深友谊,在推动两市教育资源共享、优势互补上下功夫、见实效。

帮扶中,李桦一行还为康定市教育系统捐助了20台电脑、2.8万册书本,并派出都江堰职业技术学校12名教师奔赴该市3个乡镇中心校开展职业技术培训,为康定市打赢脱贫攻坚这场硬仗提供了支持和帮助。  
(郭斌建 王春花)

### 东坡区

#### 上半年资助贫困学生1400万余元

本报讯 近日,记者从眉山市东坡区2018年度“金秋助学 筑梦起航”活动上获悉,今年上半年,该区各类助学活动合计资助贫困家庭学生15460人次,资助金额达1427.6万元。

据了解,此次东坡区开展的“金秋助学 筑梦起航”活动包括慈善·福彩帮困助学项目、金秋助学

项目、圆梦大学项目、栋梁工程项目、助学成才·放飞梦想项目等资助项目。其中,东坡区教体系统资助贫困家庭学生15460人次,资助金额1316万元;区民政局、区总工会、团区委、区扶贫开发协会、区关工委资助学生585人,资助金额111.6万元。

(曾红 刘矜 本报记者 苏文保)

### 长宁县

#### 向优秀贫困大学生发放助学金

本报讯 8月25日,笔者从宜宾市长宁县有关部门获悉,2018年“栋梁工程”和“金秋助学”项目已向该县227名优秀贫困大学生发放了助学金61万元。

近年来,长宁县充分利用“栋梁工程”“金秋助学”“国美资助”等项目,积极倡导扶贫助学,实实在在地解决了一大批“学费筹措难”的问题。2011年以来,“栋梁工程”活动共资助贫困学子703人,资助金额223.9万元;“金秋助学”活动共资助困难职工家庭子女1000余人,发放

助学金180余万元,帮助许多品学兼优的困难职工子女圆了大学梦。

受助学生纷纷表示,将坚定

信念,努力学习,刻苦钻研,用知

识成就自我。  
(宋成均)

### 清算公告

广元谊丰实业有限公司(注册号:5108002804401)经研究决定,同意申请注销,自公告见报之日起45日内,请债权债务人前来办理有关手续,逾期责任自负。特此公告。

广元谊丰实业有限公司

2018年8月31日

### 峨眉山市

#### 胜利镇关工委举办暑假培训班

本报讯 近日,峨眉山市胜利镇十里村暑假培训班举行结业典礼。参加学习的中小学生及家长、村党支部、村关工委小组唱主角,村办起了暑期趣味培训班、家长学校,实现了全镇8个行政村全覆盖,村村齐开展,硕果满枝头。培训班的开展,确保了暑期孩子们的安全,增加了孩子们的课外知识,让孩子们度过了一个丰富多彩的暑期生活。

(邹久安 本报记者 苏文保)

### 昭化区

#### 打好秋季“控辍保学”攻坚战

为更好地抓实秋季“控辍保学”,近日,广元市昭化区着力“四个三”工作,确保学生“一个都不能少”。

三大平台精准摸底。用好教育学籍网、公安户籍网、乡邻亲情网三大网络平台,精准摸清全区义务教育阶段适龄学生17020人,其中建档立卡贫困学生4602人。

三类情况归类因人施策。对区内就读的学生,安排1600余名教师利用暑期开展“千名教师访万家”活动,确保秋季开学一个不少;对区外就读的学生,学校和家长“一对一”联系,核实就读情况,确保适龄学生应入尽入;对因病

未入学的,协调卫生、民政等部门给予专项救助,并安排专人指导办理休学证。

三方携手织牢监管网络。制定《广元市昭化区控辍保学实施意见》,建立由区长、教育局长、乡(镇)长、校长、村长、家长负责的“六长”责任制,依法督促辍学学生限期返校。

“三项资金”提高保障水平。在全面落实国家“三免一补”政策的基础上,设立了贫困学生生活补助“倍增计划”、义务教育阶段区内就读贫困学生“0费用计划”和教育基金救助三项区级救助资金。  
(罗永光)

### 注销公告

成都市正康运业有限责任公司(注册号:51010104MA62MLB82M),经股东会决议决定注销公司,请公司的相关债权债务人自本公司见报之日起45日内向公司申报债权债务,逾期按相关规定处理。特此公告。

成都市正康运业有限责任公司

2018年8月31日

### 通江县

#### 助120名贫困学子圆大学梦

本报讯 8月26日,中国工商银行启动“圆梦大学”项目,在巴中市通江县通江中学举行,向今年被高校录取的120名贫困大学生捐助60万元,帮助他们圆梦大学。

据悉,中国工商银行资助通江县贫困大学活动已持续开展了15

(符晓)

年,共资助贫困大学生858名,累计金额达429万元。今年获得资助的120名优秀贫困大学生,是经学生申请、学校推荐、县学生资助管理中心初审后,由工行驻通江县扶贫干部进行详细审核,并通过实际走访调查最终确定的。

(符晓)